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Цель: расширить знания детей о профессиях. 

Задачи: 

Образовательные: продолжать формировать интерес детей к миру 

профессий. 

Развивающие:развивать внимание, память, мышление, познавательный 

интерес. 

Воспитательные: воспитывать интерес и уважение к людям разных 

профессий. 

Оборудование: иллюстрации с изображением людей разных профессий, 

пазлы, наборы для игры парикмахер и врач, контейнеры, фишки, медали. 

 

Предварительная работа: познавательные беседы: «Профессии моих 

родителей», «Кем бы я хотел стать?», «Все работы хороши, выбирай для 

души»,заучивание стихов о профессиях, отгадывание загадок, рисование на 

тему: «Моя будущая профессия». 

 

Ход игры 

Воспитатель.  

Все мы сели по местам, 

Никому не тесно? 

По секрету скажу вам: «Будет интересно!» 

Каждый день – всегда, везде, 

На занятиях, в игре, 

Смело, чётко говорим 

И тихонечко сидим. 

Сегодня я пришла на работу с хорошим настроением, потому что рада вас 

видеть и люблю свою работу.  

Дети, как называется моя профессия? 

(Ответы детей.) 

Что такое профессия? 

(Ответы детей.) 

Вы знаете, где работают ваши родители? Как называются их профессии? 

(Ответы детей. Обращать внимание на то, чтобы дети отвечали полными 

предложениями.) 

Профессии разные есть, 

Все сразу не перечесть: 

Доктор лечит людей, 

Учитель учит детей, 

Повар готовит обед, 

Пожарных смелее нет, 

Строитель построит нам дом, 

Все дружно жить будем в нём. 

Стены покрасит маляр, 

Сантехник починит кран, 

Электрик включит свет, 



Плотник постелет паркет, 

А если ты хочешь всё знать 

Учёным тебе надо стать. 

Я вам предлагаю поиграть в игру – викторину «Угадай профессию». 

Посмотрим, что вы знаете о профессиях. 

В игре будут принимать участие две команды «Знайки» и «Почемучки». 

Напоминаю, что  как и в каждой игре, у нас будут правила. За каждое 

правильно выполненное задание или ответ на поставленный вопрос команды 

будут получать жетоны. В конце игры подсчитаем жетоны и у какой 

команды их будет больше, та и выиграла. 

Начинаем нашу игру. 

Конкурс «Отгадай загадку». 

Попробуйте отгадать загадки о профессиях, а отгадку вам надо найти на 

столе. (Дети отгадывают загадку. Находят карточку – отгадкуи прикрепляют 

её на доску.) 

Первая загадка команде «Почемучки». 

1. У него товаров горы: 

Огурцы и помидоры, 

Кабачки, капуста, мёд –  

Всё он людям продаёт. 

(Продавец.) 

2. Он вылечит корь, и бронхит, ангину, 

Выпишет капли и витамины. 

(Врач.) 

3. Школьников он приучает к порядку,  

Он проверяет ребячьи тетрадки. 

Учит детей и читать, и писать, 

Складывать числа и вычитать. 

(Учитель.) 

4. С малышами я вожусь, 

Никогда я не сержусь. 

С ними я люблю играть, 

Заниматься и гулять. 

(Воспитатель.) 

5. Мы работаем бригадой. 

Нам везут песок, бетон. 

Дружно потрудиться надо, 

Чтоб построить новый дом. 

(Строители.) 

6. Кто дружит с феном и расчёской, 

Делает модные причёски. 

(Парикмахер.) 

7. Вот бушует пламя. Дым валит столбом. 

Кого на помощь мы зовём? 

(Пожарный.) 



8. За порядком кто следит, 

Хулиганить не велит? 

(Полицейский.) 

 

Конкурс «Назови профессию». 

По набору слов вам надо определить профессию человека. 

 руль, дорога, колёса, бензин (бензин); 

 белый халат, лекарства, болезнь, укол (врач); 

 весы, товар, прилавок, касса (продавец); 

 небо, самолёт, аэродром, полёт (лётчик); 

 ножницы, расчёска, причёска, фен (парикмахер); 

 кастрюля, сковорода, поварёшка, продукты (повар). 

 

Физкультминутка «Мир профессий». 

 

Трактор водит тракторист, 

(крутят воображаемый руль) 

Электричку – машинист, 

(руки на поясе «пружинка») 

Стены выкрасил маляр, 

(имитируют движения покраски) 

Доску выстрогал столяр, 

(трут ладошки друг о друга) 

В доме свет провёл монтёр, 

(«фонарики») 

В шахте трудится шахтёр, 

(топают ногами) 

В жаркой кузнице – кузнец, 

(перед собой ударяют кулаками) 

Кто всё знает молодец! 

(хлопки в ладоши) 

 

Конкурс капитанов «Сложи картинку». 

Капитанам команд предлагаю собрать картинку, которая разрезана на части и 

определить профессию человека, который изображён на картинке. 

Выигрывает тот, кто первым соберёт картинку и правильно определит 

профессию. (Картинки: пожарный, повар.) 

Конкурс «Угадай, чьи это слова?» 

 Где у вас болит? (врач) 

 Вам посылка, распишитесь. (почтальон) 

 Эту стену можно окрасить в зелёный цвет. (маляр) 

 Внимание, пожар на третьем этаже. (пожарный) 

 Вам рубашку сшить с длинными или короткими рукавами? (швея)  

 Дети, начинаем наш урок. (учитель) 



 

Конкурс «Подготовь рабочее место». 

Командам предлагаю эстафету – кто быстрее по одному предмету приготовит 

рабочее место для врача, парикмахера. 

Команде «Почемучки» выбрать, что надо для профессии врача, команде 

«Знайки» - для профессии парикмахер. 

 

Конкурс «Что в коробке?» 

В коробке лежит металлический предмет, который люди используют 

несколько раз в день; 

этот предмет нужен повару; 

используют как музыкальный инструмент. 

(ложка) 

 

Молодцы! Со всеми заданиями справились.  

Давайте подведём итоги, подсчитаем сколько жетонов набрала каждая 

команда. 

Награждение медалями «Знатоки профессий». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


